

Собаки – это сельхозпродукция, а живодёрство – повод для государственных наград?

Давно ли в России стали выдавать грамоты за живодёрство? Помните известный собачий приют «Пять звёзд»? Так вот, его владелец Александр Солдатов получил Почётную грамоту Комитета государственной думы по развитию Дальнего Востока и Арктики. За что? За некие высокие достижения в агропромышленном комплексе.

Погодите, Александр Петрович уже больше десяти 10 лет занимается тем, что отлавливает бродячих собак. Сначала он это делал в Иркутской области, а затем ещё и в Чите. Извините, но о какой сельхозпродукции идёт речь? Или собаки у нас теперь считаются таковыми? Ах, так вот куда исчезали отловленные хвостатые, теперь ясно.

Но если серьёзно, то грамоту господину Солдатову давать абсолютно не за что. В родном Прибайкалье у него была ужасная репутация. Сейчас расскажем почему.



Приют ООО «Пять звёзд» в Карлуке, которым заведовал Солдатов, славился жестоким обращением с животными и отмывом бюджетных средств.

Справка:

ООО «Пять звёзд» зарегистрировано в одной из квартир Иркутской пятиэтажки на улице Лызина, 20а 25 ноября 2008 года. Микропредприятие имеет уставной капитал в 10 тысяч

рублей. Руководит ей Александровна Анна Юрьевна.

В то же время сам Александр официально представляется руководителем гостиницы для животных на отшибе села Карлуке, расположенном в 13 километров от Иркутска, на улице Чапаева, 51.

В течение многих лет «Пять звёзд» получал из бюджетных средств не менее 20 миллионов рублей. Эти деньги должны идти на отлов, стерилизацию, вакцинацию и содержание безнадзорных собак. Согласно правилам, на каждую собаку должен быть заведён документ, а отлов должен фиксироваться видеосъёмкой. Но ничего из этого приют не осуществляет.

Компания попросту нарушала закон «Об ответственном обращении с животными». У них не было ни соответствующей инфраструктуры, ни достаточного количества сотрудников, ни многого другого. Количество собак в городе не уменьшилось. А те животные, которые всё-таки были пойманы, погибали от отсутствия лечения, от инфекций, голода и холода.

В 2020 году в сети появилось видео, на котором запечатлены трупы собак. Их обнаружили в приюте после отлова, который осуществляли тем же утром. Собаки умерли ещё в грузовике. То есть животных даже не довозят до приюта. Их кучей сваливают в грузовик, где они погибают от холода и давки. Подробнее об этом можно прочитать в материале [«Живодёрский приют «Пять звёзд» проверит прокуратура»](#).

Вся фото- и видеofиксация жестокого обращения с животными была передана в ветслужбу Иркутской области. В итоге ведомство направило представление в региональную прокуратуру о проведении внеплановой проверки в приюте. Также ветслужба направила письмо в ГУ МВД России по Иркутской области с требованием проверить факты жестокого обращения с животными в приюте «Пять звёзд». За данное нарушение грозит уголовная ответственность. Угадаете, понёс ли её Солдатов? Конечно же, нет.

Единственное, что изменилось – Иркутский районный суд направил иск о запрете использования земельного участка под приют и о прекращении права собственности на земли. Но это не помешало Солдатову переехать на другой участок, а после этого ещё и расширить свою деятельность в Чите.

То, что «Пять звёзд» исправился и полюбил животных в Чите, не заслуживает никакой веры. Судя по местным СМИ, ситуация там примерно такая же: количество собак на улицах не уменьшается, хотя Солдатов получает всё больше бюджетных денег. Вдобавок в 2023 году он высказался ЗА усыпление пойманных собак. Соответствующий законопроект планируют рассмотреть в Госдуме 16 мая. Если его примут, то регионы смогут усыплять собак. Ну, то есть о гуманном обращении с животными можно забыть.

«Зоозащитники опубликовали документы о приёмке работ по отлову 145 бездомных собак, подписанные начальником управления сельского хозяйства Читинского района Дмитрием Осиповым. Как утверждает в публикации, местные жители не видели отловщиков собак, а на улице нет псов с соответствующими метками», – писали читинские СМИ в 2022 году.

Бабр акцентирует, что ситуация с бездомными собаками не решится никогда, пока ответственность за животных не будет принята законодательно. А именно: **обязательная стерилизация всех собак, которые несут племенной ценности, запрет разведения собак «для себя», введение базы данных животных, штрафы за разведение собак без разрешения, штрафы за самовыгул, штрафы за выброс животного на улицу.**

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ИРКУТСК, ЗАБАЙКАЛЬЕ 15229
26.04.2023, 17:06 507

URL: <https://babr24.com/?IDE=244866> Bytes: 4621 / 4386 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)